

Komponent 19 – Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu zameraná na rýchlo realizovateľné opatrenia za účelom zvýšenia energetickej efektívnosti verejných budov

Kategória:

energetická efektívnosť verejných budov

Stav:

Uzavretá výzva

Program podpory:

Plánu obnovy a odolnosti SR

Názov výzvy:

Komponent 19 – Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu zameraná na rýchlo realizovateľné opatrenia za účelom zvýšenia energetickej efektívnosti verejných budov

Kód výzvy:

19I02-26-V01

Prioritná os:

Komponent: 19. RePower EU

Investičná priorita:

Investícia 2 - Zlepšenie energetickej hospodárnosti a efektívnosti verejných budov ("Rýchle opatrenia")

Cieľ výzvy:

Zníženie spotreby energie prostredníctvom rýchlo realizovateľných a procesne nenáročných stavebno-technických alebo technologických opatrení vo verejných budovách.

Typ pomoci:

NFP (dotácia)

Typ výzvy:

otvorená

Termín vyhlásenia:

16.7.2024

Termín uzavretia:

13.9.2024 23:59

Zdroj financovania:

Plánu obnovy a odolnosti SR

Posudzované obdobie:

priebežne do uzavretia výzvy

Vyčlenená indikatívna výška finančných prostriedkov:

23.539.992,00 € s DPH (z toho: zdroj Plán obnovy a odolnosti: 19.616.660,00 €, zdroj Plán obnovy a odolnosti – prostriedky na úhradu DPH: 3.923.332,00 €)

Doba trvania projektu:

od 01.02.2022 alebo neskôr do 30.06.2025

Výška podpory projektu:

max.: nesmie prekročiť v prípade prijímateľa, ktorý nemá nárok na vrátenie DPH 115,14 násobok celovej podlahovej plochy budovy, celková plocha budovy alebo viacerých budov v takom prípade musí byť aspoň 868,51 m².

min.: 100.000,00 €

Miera podpory:

n/a

Financovanie projektu:

zálohové platby a refundácia

Oprávnenosť žiadateľa:

- subjekty štátnej správy – ústredné orgány štátnej správy (ministerstvá), ostatné ústredné orgány štátnej správy, štátne rozpočtové organizácie a štátne príspevkové organizácie;
- subjekty územnej samosprávy – obce a vyššie územné celky a nimi zriadené rozpočtové organizácie a príspevkové organizácie;
- ostatné subjekty verejnej správy – subjekty vedené v Registri organizácií spravovanom Štatistickým úradom SR s identifikovanou právnou formou: „verejnoprávna inštitúcia“ v zmysle § 3 ods. 2 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Oprávnenosť partnera:

neuplatňuje sa

Oprávnenosť miesta realizácie:

celé územie SR – Trnavský kraj, Bratislavský kraj, Košický kraj, Nitriansky kraj, Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Prešovský kraj, Trenčiansky kraj

Oprávnenosť aktivít:

Opatrenie A: Výmena okien a ostatných vonkajších otvorových konštrukcií,

Opatrenie B: Zateplenie podkrovia a/alebo strechy,

Podopatrenie B1: Zateplenie podlahy nevykurovaného podkrovia,

Podopatrenie B2: Zateplenie strechy,

Opatrenie C: Modernizácia vnútorného osvetlenia,

Opatrenie D: Inštalácia termostatických hlavíc / ventilov,

Opatrenie E: Inštalácia solárnych termických systémov.

Žiadateľ môže realizovať akékoľvek kombinácie opatrení, pričom pri obnove každej jednej budovy je v rámci projektu povinná realizácia minimálne dvoch opatrení z opatrení A – D. Pre splnenie podmienky realizácie minimálne dvoch opatrení z opatrení A – D nie je postačujúca kombinácia z podopatrení skupiny B.

Realizácia opatrenia A: Výmena okien a ostatných vonkajších otvorových konštrukcií je oprávnená, ak nové otvorové konštrukcie spĺňajú požiadavku STN 730540-2/Z1+Z2.

Realizácia podopatrenia B1: Zateplenie podlahy nevykurovaného podkrovia je oprávnená, ak výpočtová hodnota tepelného odporu zateplenia je minimálne 5,0 m²KW-1.

Realizácia podopatrenia B2: Zateplenie strechy je oprávnená, ak výpočtová hodnota tepelného odporu zateplenia strechy je minimálne 5,0 m²KW-1.

Realizácia opatrenia C: Modernizácia vnútorného osvetlenia je oprávnená, ak nové svietidlá majú LED svetelné zdroje.

Realizácia opatrenia D: Inštalácia termostatických hlavíc / ventilov je oprávnená už ich samotnou inštaláciou nahradením pôvodných radiátorových hlavíc.

Realizácia opatrenia E: Inštalácia solárnych termických systémov je oprávnená, ak solárne kolektory sú uvedené v zozname oprávnených zariadení (druh zariadenia „slniečny kolektor“) podporovaných v rámci projektu Zelená domácnostiam, zverejnenom na webovom sídle: <https://is.zelenadomacnostiam.sk/zariadenia>.

Výsledkom realizácie projektu bude splnenie ukazovateľa: – Celková podlahová plocha budov s vykonanými opatreniami v oblasti energetickej efektívnosti.

Dosiahnutie výsledku bude po realizácii projektu preukázané predložením Dodacieho listu/Preberacieho protokolu/Zápisu o odovzdaní a prevzatí diela/iného obdobného dokladu, na základe čoho bude overené zrealizovanie opatrení v oblasti energetickej efektívnosti v budove v súlade s podmienkami výzvy a energetickým certifikátom, prostredníctvom ktorého bude overená podlahová plocha budovy.

Podmienka mať uzatvorenú zmluvu s dodávateľom/zhotoviteľom, resp. objednávku (ak sa zmluva neuzatvára)

Oprávnenosť výdavkov:

n/a

Podstatné podmienky:

1. Podmienka doručenia žiadosti včas a v stanovenej forme
2. Podmienka úplnosti žiadosti
3. Podmienka oprávnenosti žiadateľa
4. Podmienka bezúhonnosti žiadateľa
5. Podmienka, že žiadateľ nie je evidovaný v EDES
6. Podmienka oprávnenosti projektu (účel využitia prostriedkov mechanizmu)

Oprávnené na poskytnutie podpory sú verejné budovy, v ktorých budú po ukončení realizácie energetických opatrení¹⁸ vykonávané nasledovné činnosti:

1. činnosti spojené s plnením úloh, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou výkonu verejných právomocí – činnosti, ktoré tvoria súčasť základných funkcií štátu alebo sú spojené s týmito funkciami svojou povahou, cieľom a pravidlami.
2. činnosti spojené s výchovou a vzdelávaním v rámci vnútroštátneho systému vzdelávania, ktoré sú prevažne financované z verejných zdrojov, pričom sa umožňuje využitie verejnej budovy do 20 % jej celkovej ročnej kapacity aj na iné sprievodné činnosti ako sú uvedené v bodoch 1 a 2.

V prípade využitia verejnej budovy na viac ako 20 percent jej celkovej ročnej kapacity na iné činnosti ako sú uvedené v bodoch 1 a 2, sa financovanie podľa tejto výzvy vzťahuje len na pomernú časť, ktorá je využívaná na oprávnené činnosti uvedené v bodoch 1 a 2.

7. Podmienka mať uzatvorenú zmluvu s dodávateľom/zhotoviteľom, resp. objednávku (ak sa zmluva neuzatvára)

Verejné obstarávanie je nutné mať ukončené pred podaním žiadosti o PPM a výsledkom musí byť platná zmluva s dodávateľom.

Všetky tovary, služby a práce potrebné na realizáciu oprávnených opatrení musia byť predmetom zmlúv s dodávateľom/zhotoviteľom.

8. Podmienka vysporiadania majetkovo-právnych vzťahov k verejnej budove

Vzťah k pozemku sa nepreukazuje.

9. Podmienky týkajúce sa štátnej pomoci

10. Podmienka zákazu dvojitého financovania

11. Podmienka výrazne nenarušiť

12. Podmienka minimálnej výšky prostriedkov mechanizmu

Žiadateľ môže predložiť viac žiadostí, avšak v rámci jednej žiadosti je možné realizovať opatrenia na viacerých oprávnených budovách.

Energetický certifikát je potrebné predložiť v rámci záverečnej žiadosti o platbu a pasport obnovy budovy je potrebné priložiť k záverečnej monitorovacej správe, pričom záverečná žiadosť o platbu aj záverečná monitorovacia správa majú rovnakú lehotu na predloženie, a to 2 mesiace po ukončení vecnej realizácie projektu, resp. 3 mesiace po podpise Zmluvy o PPM, ak k ukončeniu vecnej realizácie projektu došlo už pred nadobudnutím účinnosti Zmluvy o PPM.

Spôsob podania:

1. predloží SIEA vyplnený formulár žiadosti a všetky povinné prílohy žiadosti, prípadne ďalšie dokumenty preukazujúce splnenie PPPM prostredníctvom ISPO (<https://ispo.planobnovy.sk/app/vyzvy>) tak, že vyplnený formulár žiadosti vrátane všetkých príloh žiadosti v ISPO zaeviduje, t. z. „klikne“ na tlačidlo „Zaevidovať žiadosť v ISPO“ a zároveň 2. doručí sumár žiadosti vygenerovaný v ISPO podpísaný osobou oprávnenou konať v mene žiadateľa bez príloh na SIEA jedným z nasledujúcich spôsobov:

a) elektronicky prostredníctvom elektronickej schránky SIEA zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej správy cez službu „Všeobecná agenda“ v zmysle zákona o e-Governmente⁶ pričom v časti „Údaje o správe“ uvedie ako „Predmet“ „Odbor voucherovej podpory - QF“. Sumár musí byť podpísaný elektronickým podpisom alebo elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom oprávnenou osobou, t. j. štatutárnym orgánom žiadateľa alebo ním poverenou osobou na základe plnomocenstva.

b) listinne s označením na obálke: „Odbor voucherovej podpory - QF“, a to: - osobne do podateľne SIEA v pracovných dňoch v čase 8:30 - 11:30 a 12:00 - 15:00 alebo - prepravnou spoločnosťou (pošta, kuriér) na korešpondenčnú adresu SIEA.

Pri osobnom doručení sumáru žiadosti do podateľne SIEA, zamestnanec SIEA vyznačí na žiadosti dátum a čas prijatia žiadosti a tieto skutočnosti vyznačí aj na kópii pre žiadateľa. Pri doručení sumáru žiadosti prepravnou spoločnosťou je nevyhnutné zabezpečiť zo strany žiadateľa, aby bolo na obálke uvedené sledovacie číslo zásielky (t.j. v prípade Slovenskej pošty, a.s. je potrebné zaslanie doporučenou zásielkou, v prípade využitia doručenia kuriérom alternatívnu obdobu sledovania zásielky), na základe ktorého bude preukázaný dátum a čas podania zásielky.

EXTERNÝ ODKAZ

Ak máte otázky, kontaktujte nás na info@visions.cc

Skupina Visions ponúka špecializované a komplexné poradenské služby v oblasti obstarávania a verejného obstarávania, financovania rozvojových projektov z verejných zdrojov a projektového riadenia.

The logo for Visions, featuring the word "visions" in a bold, lowercase, sans-serif font. The letters are a vibrant yellow-green color.